

习近平会见联合国人权事务高级专员巴切莱特

匈牙利宣布全国进入紧急状态应对俄乌冲突影响

新华社北京5月25日电 国家主席习近平5月25日在北京以视频方式会见联合国人权事务高级专员巴切莱特。

习近平对巴切莱特访华表示欢迎,并结合中国历史和文化,深入阐述了事关中国人权事业发展的重大问题,表明了中国共产党和中国政府致力于全方位维护保障人权的立场。习近平强调,中国共产党从诞生那一天起,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,100多年来一直为人民利益而奋斗。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。经过长期艰苦奋斗,中国成功走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路。我们不断发展全过程人民民主,推进人权法治保障,维护社会公平正义,中国人民享有更加广泛、更加充分、更加全面的民主权利。中国人民的人权得到前所未有的保障。

习近平指出,人权保障没有最好,只有更好。中方愿意在平等和相互尊重基础上,同各方积极开展人权对话和合作,扩大共识、减少分歧、相互借鉴、共同进步,共同推进国际人权事业,造福各国人民。当前,最重要的是做好四件事。

一是坚持以人民为中心。要把人民利益作为出发点和落脚点,不断解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,努力让人民过上幸福生活,这才是最大的人权。一国人权状况好不好,关键看本国人民利益是否得到维护,人民的获得感、幸福感、安全感是否得到增强,这是检验一国人权状况的最重要标准。要让人民真正成为国家主人,成为人权事业发展的主要参与者、促进者、受益者。

二是尊重各国人权发展道路。人权是历史的、具体的、现实的,各国国情不同,历史文化、社会制度、经济

社会发展水平存在差异,必须也只能从本国实际和人民需求出发,探索适合自己的人权发展道路。脱离实际、全盘照搬别国制度模式,不仅会水土不服,而且会带来灾难性后果,最终受害的还是广大人民群众。这方面的例子很多,要引以为戒。

三是统筹兼顾各类人权。人权内涵是全面的、丰富的,必须综合施策,系统推进。对于发展中国家来说,生存权、发展权是首要人权。要努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,为人权事业发展提供坚强保障。

四是加强全球人权治理。促进和保护人权是全人类的事业,需要大家共同努力。在人权问题上不存在十全十美的“理想国”,不需要对别国颐指气使的“教师爷”,更不能把人权问题政治化、工具化,搞双重标准,以人权为借口干涉别国内政。要恪守

联合国宪章宗旨和原则,弘扬全人类共同价值,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展。中方将继续支持联合国为促进国际人权事业作出积极努力。

巴切莱特表示,感谢中方克服疫情困难接待她访华,这是17年来联合国人权高专首次访华,我十分重视和珍惜这次访问,将同中国政府和各界人士广泛接触、直接沟通,相信这次访问将有助于我更好了解中国。我钦佩中方在消除贫困、保护人权、实现经济社会发展等方面所作努力和取得的成就,赞赏中方为维护多边主义、应对气候变化等全球性挑战、促进全球可持续发展等方面发挥的重要作用。高专办愿同中方加强沟通,探讨合作,为促进全球人权事业进步作出共同努力。

丁薛祥、杨洁篪、王毅(在广州)参加会见。

据新华社布达佩斯5月24日电(记者 陈浩)匈牙利总理欧尔班24日宣布自当天午夜起全国进入紧急状态,以应对俄乌冲突的影响。

欧尔班24日在社交媒体上发表声明说,匈牙利依据宪法行使权力,宣布自当天午夜起全国进入紧急状态。

欧尔班表示,俄乌冲突对匈牙利能源供应、经济安全及其居民的人身安全和家庭财产安全等构成持续威胁。世界正处于经济危机的边缘,匈牙利必须远离冲突,保护居民家庭财产安全。实施紧急状态使得政府能够迅速做出反应,使用“国家所有工

具”保护匈牙利和匈牙利人。

当天早些时候,匈牙利国会以136票赞成、36票反对的表决结果通过一项宪法修正案,规定政府有权在邻国发生武装冲突、战争或人道主义灾难的情况下宣布国家进入紧急状态。

匈牙利宪法此前授权政府“在发生自然灾害或工业事故危及生命和财产安全时”可宣布国家进入紧急状态。根据修改后的宪法,当邻国的事态发展在人道主义或经济方面对匈牙利造成严重影响或有可能造成严重影响的情况下,政府有权宣布国家进入紧急状态。

(上接3版)习近平总书记指出:“我们要既正视困难又坚定信心,发扬历史主动精神,迎难而上,敢于斗争,砥砺前行,奋发有为,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。”

今天的中国,正阔步走在实现第二个百年奋斗目标的新征程上,进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。展望未来,在迈向现代化的历史进程中,还会有各种可以预见和难以预见的风险挑战。

发展和安全,如一体之双翼、驱动之双轮。

习近平总书记指出:“统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。”

习近平总书记对时代发展大势始终保持清醒认识:“面对波谲云流的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们必须始终保持高度警惕”“我们必须坚持统筹发展和安全,增强机遇意识和风险意识,树立底线思维,把困难估计得更充分一些,把风险思考得更深入一些”……

越是充满艰难险阻,越要把握好时与势,坚定信心向前进。

2022年全国两会期间,习近平总书记提出“五个必由之路”的重大论断——

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”“中国特色社会主义是实现中华民族

伟大复兴的必由之路”“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路”“全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路”

同时,习近平总书记深刻阐释我国发展具有“五个战略性有利条件”——

“有中国共产党的坚强领导”“有中国特色社会主义制度的显著优势”“有持续快速发展积累的坚实基础”“有长期稳定的社会环境”“有自信自强的精神力量”

这一深刻剖析,既回答了新时代我们为什么成功,也揭示了未来我们怎样才能继续成功。

面向未来,无论国际风云如何变幻,我们都要坚定信心走好自己的路,办好自己的事,推进高质量发展不停步,以“时时放心不下”的责任感,抓住高水平安全不放松,防止各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生。

“当今世界正经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。”

新时代新征程上,我们有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有14亿多中国人民的团结奋斗,统筹好高质量发展和高水平安全,“中国号”巨轮定能够闯激流、过险滩,驶向更加壮阔的前程! 新华社发

美国得克萨斯州小学发生枪击事件

致21名师生死亡

新华社休斯敦5月24日电(记者 徐剑梅)据美国媒体报道,美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击事件,造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

报道说,18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯当天持枪闯入尤瓦尔迪市罗布小学校园,逐教室开枪行凶,直至被执法人员击毙。当天早些时候,他先向自己的祖母开枪,然后开车前往罗布小学。在校外将车撞毁。当地警方称,初步调查显示,枪手是单独行动。警方没有透露其行凶动机。

当地媒体报道说,这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。得克萨斯州州长阿博特在新闻发布会上说,枪手“以可怕、令人费解的方式开枪杀人”。

美国总统拜登当天发布公告,下令即日起至28日日落时分,在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中呼吁实施新的控枪措施,但没有提及任何具体措施或进行立法。

联合国秘书长古特雷斯当天发表声明,对枪击事件深感震惊和悲伤。声明说,尤为让人心痛的是,大多数受害者为儿童。

许多分析人士对美国两党政治“极化”状态下的控枪前景表示怀疑。美联社报道称,美国枪支管制改革的前景似乎与桑迪胡克小学枪击事件发生之后一样黯淡。

2012年,美国康涅狄格州桑迪胡克小学发生枪击事件,20名儿童和6名成年人遇害,是美国死亡人数最多的小学校园枪击事件。
参与记者 孙丁 尚绪谦



伦敦:切尔西花展正式对公众开放

5月24日,人们在英国伦敦参观切尔西花展。当日,世界著名花展——皇家园艺学会切尔西花展在英国伦敦正式对公众开放。本届花展将持续至5月28日。切尔西花展由英国皇家园艺学会主办,是英国最盛大也是全球最著名的园艺博览会之一。
新华社记者 韩岩 摄

安徽省第七届优秀中国特色社会主义事业建设者公示



孙海龙,男,1968年2月出生,中共党员,省委党校研究生,现任芜湖市新亚房地产综合开发有限公司总经理。该同志创业成功,不忘社会责任,积极组织和带头参与助力脱贫攻坚、支持边境地区认捐、参与疫情防控、抗洪抢险、助学济困等社会公益活动,近5年捐款捐物金额累计近70万元。



徐均生,男,1974年5月出生,中共党员,高中学历,现任安徽恒均粉未冶金科技股份有限公司董事长。该同志创办实业,不断创新,公司现拥有14项发明专利,56项实用新型专利,参与制定国家标准3项。参军退役后,他还积极回报社会,向繁昌县捐款80万元现金用于新冠疫情防控工作;退伍不褪色,先后被评为芜湖市抗洪抢险先进个人、芜湖市优秀退役士兵、芜湖市抗击新冠突出贡献个人。



戴其明,男,1963年8月出生,中共党员,本科学历,现任芜湖华康医院院长。作为医务工作者,多年来始终关注市民生命健康,积极承担社会责任。立足岗位,推动建立芜湖医养结合养老模式,探索临床、护理等多项养老服务,开展居家养老上门“六助”服务,为发展芜湖市居家养老服务事业做出贡献。疫情期间,带领抗疫情小组开展全市居民采集核酸样本和接种新冠疫苗工作,守护市民的健康和社会的稳定。



叶明竹,男,1964年11月出生,中共党员,大专学历,现任安徽华宇电缆集团有限公司董事长兼党支部书记。该同志带领华宇集团坚持创新驱动战略,在加快企业转型升级、实现高质量发展和自觉承担社会责任等方面成效显著,先后荣获第六届“全国关爱员工优秀民营企业”、“安徽省发展非公有制经济优秀创业者”、“安徽省电线电缆行业优秀企业家”、“安徽省劳动竞赛先进个人”、“全国最美家庭”、“安徽好人”等荣誉称号。



高述红,女,1961年6月出生,中共党员。高中学历,现任芜湖福兴餐饮管理有限公司党支部书记、董事长。20多年来坚持爱心奉献回报社会。从2005年开始,连续十八年为近两千名困难职工和家庭免费提供“爱心年夜饭”;在芜湖企业中率先成立“一米阳光”志愿者服务队,带领员工开展捐款捐物、对口帮扶等各种献爱心活动。先后获得“全国学雷锋最美志愿者”、“中国诚信好人”、“安徽省道德模范”、“安徽省劳动模范”等荣誉。



王福仁,男,1972年6月出生,中共党员。高中学历,现任芜湖市久盛地店法人兼总经理。秉着诚信第一的理念,20年来,他的专卖店实现了“地板质量零投诉”,多次获得省市文明诚信个体单位表彰。在坚守诚信经营的同时积极参与公益事业,汶川地震及玉树地震期间组织捐款捐物,先后赞助市、区多项公益活动等。曾任镜湖区第八届政协委员、镜湖区消费者协会副会长,获得过“芜湖市光彩之星”、“芜湖市最美家庭”等多项荣誉。



夏云兴,男,1979年9月出生,九三学社社员。现任安徽顶峰文化创意产业集团有限公司董事长。二十年坚守乡村艺术教育,打造民办教育发展多元化和特色化的典型样板。2016年在全省率先发起创建股港艺创小镇,2021年作为“第二轮全国特色小镇典型经验”向全国示范推广。探索“艺创赋能乡村振兴”之路,为改善乡村环境,带动村民增收致富做出积极贡献。先后荣获“中国好人”、“安徽青年五四奖章”、“全国自强模范”、“全国乡村文化和旅游能人”等荣誉。

为大力弘扬“爱国、敬业、创新、诚信、守法、贡献”的优秀建设者精神,充分展示优秀建设者的时代风貌,进一步激励广大非公有制经济人士和新的社会阶层人士不断坚定理想信念,不断激发创业热情,坚持高质量发展,自觉承担社会责任,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,为奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章展现新担当新作为。市委统战部、市经信委、市人社局、市市场监管局、市工商联联合开展安徽省第七届“优秀中国特色社会主义事业建设者”评选表彰活动。经市委同意,现对拟表彰的7名安徽省第七届优秀中国特色社会主义事业建设者人选名单予以公示。公示期为7天,自2022年5月25日至2022年5月31日。公示期内,可通过来电、来信、来访等形式,向市委统战部反映情况(信函以到达日邮戳为准)。以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章,以个人名义反映情况应署实名,并提供联系电话。欢迎社会各界予以监督。

市评选领导小组办公室联系人:
市委统战部非公有制经济联络科 陶健 夏荷
电话:3991533
地址:市政通路66号市政政务文化中心D区131室,
邮编:241011

安徽省第七届优秀中国特色社会主义事业建设者
芜湖市评选领导小组办公室
2022年5月24日